

# Дорога к храму

9 августа православная церковь отмечает день памяти Святого Великомученика и Целителя Пантелеймона.

К этому святыму обращаются с молитвами о здравии. В Тарховке есть храм Целителя Пантелеймона, где хранится икона с частицей мощей святого. Каждое воскресенье после литургии там проходит служба с молебном и акафистом.

В престольный праздник храма – день Св.Пантелеймона состоится праздничная служба и крестный ход.

В этом году исполнилось 10 лет с тех пор, как епархии вернули остатки здания церкви Св.Пантелеймона и часть церковной земли в поселке Тарховка. Это все, что осталось от Сестрорецкого прихода! В 30-х годах были разрушены каменный собор Петра и Павла с часовней в центре города, церковь Св.Николая Чудотворца и часовня на кладбище, часовня в Дубках, часовня на территории Оружейного завода, храм Христа Спасителя в Горской и храм Преображения Господня в Курортке.

Здание церкви в Тарховке было приспособлено под общежитие, обезглавлено, облеплено верандами, внутри разделено перегородками. Много трудностей пришлось преодолеть первому настоятелю отцу Владимиру /Чупову/ и организованной им православной общине. Жильцы выехали не сразу, поэтому Рождественскую службу 1991 года отец Владимир проводил на морозе около церкви. Только к лету того года силами прихожан удалось освободить пространство храма, начались регулярные богослужения. Местные жители приносили иконы и церковную утварь, некоторые предметы были спасены при уничтожении церквей. Зинаида Никифоровна Никифорова отдала церкви свой дом – он находился рядом с храмом, на бывшей церковной земле.

Пять лет служил в Тарховском приходе отец Владимир. За это время на кладбище была возведена часовня Св.Александра Невского, в больнице №40 обустроена часовня Ксении Петербургской. Был разработан проект восстановления храма Св.Пантелеймона.

Сегодня Петропавловский приход в городе Сестрорецке окормляет протоиерей отец Сергий Коломиец, Благочинный Курортного района, и иерей отец Стахий Савицкий. Службы проходят в двух храмах: в Сестрорецке при больнице и в Тарховке. Церкви становятся все красивее: новое убранство, резные деревянные киоты для икон, отремонтированы часовня и храм в Сестрорецке, закончено строительство Воскресной школы.

Отец Сергий считает, что первоочередным делом для православной общины должно быть восстановление храма в Тарховке.

Церковь во имя Святого Великомученика и Целителя Пантелеймона была освящена 16 июля 1906 года. Это был красивый, стройный деревянный храм с шатровыми главами, увенчанный вытянутыми луковичками куполов. Земля для церкви хозяйственных построек, Братского дома и планируемых богадельни и церковно-приходской школы была выделена казенная – по Высочайшему повелению Государя Императора. Средства на церковь собирали дачевладельцы, объединившиеся в «Общество по благоустройству Тарховской дачной местности». Потребность иметь небесного покровителя в месте своего летнего проживания была столь высока, что средств, собранных на постройку часовни, хватило на целую церковь.

В основе проекта реконструкции церкви Св.Пантелеймона лежат сохранившиеся чертежи. В 1997 году бывший настоятель церкви отец Олег /Нецеваев/ дополнил дореволюционный проект современными требованиями – под планируемой пристройкой к западной части храма он сделал подвальное помещение для автономной котельной. Но пока это все прикрыто досками и служит церковной папертью.

Для новой церкви св.Пантелеймона отец Сергий подготовил уже всю столярку – окна, двери. Церковь останется деревянной, можно будет даже восстановить резьбу, фрагменты которой с крестом в орнаменте сохранились под кровлей.

Сегодня в округе развернулось широкое строительство частных домов, строят их люди материально состоявшиеся, если у кого-то это сочетается с духовной зрелостью – помогите восстановить храм.

**Ангелина Тулякова**

**Адрес церкви: Тарховский пр., 32.**

**Деньги на церковь можно перевести:**

**Местная православная религиозная организация  
Приход церкви Св.Вмч и Целителя Пантелеймона**

**пос.Тарховка ОАО Банк «Санкт-Петербург»**

**город Санкт-Петербург**

**р/с 4070381002400000328 БИК 044030790**

**к/с 30101810900000000790**